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大規模な開発事業を行う前に環境への影響を調査すること。

御家人の借金を帳消しにする。

暖流と寒流がぶつかり、多くの魚が集まるため。

中国山地と四国山地にはさまれているので、季節風によってもたらされる水蒸気が届きにくいため。

議員一人あたりの有権者数が選挙区ごとに異なっているから。

長野県の生産地は高地に位置し、夏季にレタス栽培に適した涼しい気候となるため。

国会の信任に基づいて内閣が成立するため。

暖かく湿った空気が寒流の上で冷やされて、濃霧が発生するから。

地租を地価の2.5%に下げた。

1
奈良

貴重な湿地としてラムサール条約に登録されている伊勢湾の藤前干潟では、かつて廃棄物処理用
地として埋め立てる計画が進められたが、環境アセスメントなどが行なわれ、計画が中止され干潟
が保護された。環境アセスメントとは何か。簡潔に説明せよ。

2
静岡

第一次世界大戦中の1915年度からのわが国の国家財政に占める軍事費の割合をみると、1920年
代の前半に軍事費の割合が下がったことがわかる。この理由を当時の日本や欧米列強が重視して
いた外交方針に関連づけて、簡単に書きなさい。

国際協調によって、軍備縮小が行なわれたから。（または、各国の協調によって平和が維持された
から。）

3
奈良

鎌倉時代、元寇後に生活が苦しくなった御家人を救うために徳政令を出した。このとき出された徳政
令の内容を書きなさい。

4
奈良

日本の三陸海岸沖の海域が世界の中でも豊かな漁場となっている。この海域が豊かな漁場となる
のはなぜか。その理由を海流に着目して簡潔に書きなさい。

5
広島

瀬戸内海に面する香川県の高松市は年間降水量が1400mm未満であり、比較的降水量の少ない
地域である。高松市の年間降水量が少ないのはなぜか。その理由を「山地」と「季節風」の語を用い
て簡潔に書きなさい。

6
長崎

今日（こんにち）の選挙における課題の一つに一票の価値が不平等なことがあげられる。一票の価
値が不平等な状態になっている理由を「議員一人あたり」という言葉を必ず用いて簡潔に書きなさい
。

7
長崎

東京都中央卸売市場における長野県産レタスと長野産以外のレタスの取扱量をみると、夏季に長
野県産レタスが増え、それ以外のレタスが減ることがわかる。長野県で夏季にレタス栽培が盛んに
行われている理由を、生産地の自然環境に着目して簡潔に書きなさい。

8
熊本

衆議院の選挙が行われたあとの特別会（特別国会）で内閣総辞職が行なわれ、新しい内閣がつくら
れるのはなぜか。信任という語を用いて説明しなさい。

9
静岡

北海道東部の根室市の夏の日照時間が短い理由を、夏に根室市に吹き付ける南東の季節風と沖
を流れる海流の、それぞれの性質に関連づけて簡単に書きなさい。

10
熊本

明治時代のはじめ、政府の近代化政策に対する不満が高まり、各地で士族の反乱や農民一揆がお
こった。その中で、地租改正への不満に対し、1877年に政府がとった対応策を、地価という語を用
いて書きなさい。
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